



彩云哩集市盛大开集 打造城市文旅新名片

都市时报全媒体记者 佟薇 姜洁 实习生 赵安琪

4月12日上午，官渡区彩云哩集市热闹非凡，盛大的开集仪式上，泼水节狂欢、霸王餐免费吃、东南亚特色市集等活动丰富多彩，市民游客在欢声笑语中尽情享受这独特的文化氛围。

“彩云哩集市，不仅仅是一个市场，更是我们城市文旅的一张新名片。”彩云哩集市项目总监焦利豪在开集致辞中激动地说。他表示，集市将充分展现其独特的东南亚风格，为市民和游客提供一个休闲购物的好去处，让人们在购物的同时，也能感受到浓厚的文化氛围。随后，与会嘉宾共同按下启动键，宣布彩云哩集市正式开集。

据了解，彩云哩集市占地12000平方米，是昆明最大的集装箱市场。这里集小吃、烧烤、酒吧、咖啡、文创和农特产品等多元业态于一体，为市民和游客提供

了丰富的消费选择。集市由官渡区网红夜市双桥夜市原班团队打造，植入了双桥的丰富业态，将传统与创新完美融合。开集期间，恰逢傣族泼水节，彩云哩集市特别策划了傣族元素文化展演活动。市民和游客可以在集市上欣赏到精彩的傣族歌舞表演，感受泼水节的欢乐氛围。

当天下午，一场精彩的文娱演出吸引了大量市民围观。关爱明天舞蹈队以一场《春天的芭蕾》拉开了文艺演出的序幕，优美的舞姿赢得了观众阵阵掌声。籽璇艺术团带来的舞蹈《花开中国》将现场气氛推向高潮，观众纷纷举起手机记录下精彩瞬间。演出间隙还穿插进行了幸运抽奖，现场抽出了多份彩云哩集市现金消费券，面额3—70元不等。一名幸运观众兴奋地表示：“没想到来逛集市还能抽到消费券，真是太开心了。”

夜幕降临，在充满云南少数民族风情的旋律中，开集当晚的文艺演出开始了。《云南之彩》民族大团结舞蹈、非遗花腰舞《天籁舞声》展现了云南少



都市时报全媒体记者 孟俊

民族的独特魅力和团结精神，舞者们用优美的舞姿向观众们展示了云南的多元文化，为观众带来了一场视觉与听觉的盛宴。市民游客纷纷表示，彩云哩集市不仅是一个购物的地方，更是一个感受云南文化的好去处。

除了文艺演出和抽奖活动，彩云哩集市还精心准备了一系列开业优惠活动。4月13日和4月14日下午1点半，活动现场送出100份向日葵花束；下午3点，在活动现场可以免费品尝烤豆腐、西瓜、烤洋芋、糖葫芦以及鲜

榨橙汁、柠檬水等；晚上9点半，开展“百斤小龙虾免费吃”等美食狂欢；4月12—19日，只要到集市的市民，都可以免费领取霸王餐，每天500份，领完为止。

彩云哩集市联合都市时报发起“牵手嘟嘟”公益市集，展现乡村文化、咖啡艺术、文创非遗魅力与美食盛宴。在“乡村搜索”市集，市民们能够近距离感受乡村生活的气息，品味地道乡村美食。“咖啡市集”为市民和游客呈现了一场咖啡与酒的创意碰撞，咖啡师和调酒师们尽情展示自己精湛的技艺，创作出各式各样独具特色

的咖啡和调酒作品。“文创非遗市集”上，各种传统手工艺品和文创产品琳琅满目，吸引了众多文化爱好者。体量最大的“美食市集”汇聚了来自全国各地的美食佳肴，无论是亲朋好友聚会，还是单身一人，都能在这里找到满足味蕾的乐趣。

此外，集市还推出了泼水节、民族歌舞巡游、川剧变脸等特色文化活动，让集市文化氛围拉满。

彩云哩集市的盛大开集，为市民和游客提供了一个全新的休闲购物场所，也为昆明城市文旅发展注入了新的活力。

※现场 东川小江西瓜现场热销

在熙熙攘攘的人群中，彩云哩集市一处摊位前人头攒动，格外热闹。走近一看，原来是东川小江西瓜的摊位。

东川小江西瓜种植历史悠久，得益于小江干热河谷的独特气候和土壤条件，以及瓜农的辛勤耕耘，这里的西瓜品质上乘，皮薄肉厚、甜脆多汁。此次在彩云哩集市上一亮相，就受到了市民的热烈欢迎。摊主忙得不亦乐乎，一边热情地向顾客介绍小江西瓜的特点和种植过程，一边熟练地为顾客挑选、称重、打包。许多市民现场

逛集市、看表演、泼水狂欢 一样都不耽误

“快看，那些舞蹈演员的表演真是太精彩了！”来逛彩云哩集市的市民小李没有想到，能在现场看到一场精彩的傣族歌舞表演。舞台上，傣族小哥哥、小姐姐们身着色彩艳丽的传统服饰，伴随着悠扬的乐曲翩翩起舞，仿佛将观众带到了美丽的傣家村寨。

“这次演出真是让我们大开眼界，感受到了傣族文化的深厚底蕴。”游客小王赞叹。

蘑菇文创产品，你见过吗

身为云南人，肯定对野生菌很熟悉。但你可知，在彩云哩文创非遗市集上，有一款与蘑菇息息相关的文创品正悄然绽放魅力。

在这个小摊上，晒干的菌子被巧妙地转化为冰箱贴、耳环、发簪等各种手工艺品，每一件都那样小巧精致、独具匠心。令人赞叹的是，这些手工艺品不仅保留了蘑菇本身的形态和色彩，还融入了现代设计元素，呈现出别样的美感。

“我热爱大自然，尤其喜欢云南的野生菌，每次走进山林，看到那些形态各异的菌子，都会让我感到无比惊叹。我希望通过我的手艺，将它们的美丽和魅力传递给更多的人。”年轻的摊主这样说道。

精致的蘑菇手工艺品也引来了不少顾客。一名女士说：“这些手工艺品真的很特别，不仅美观实用，还让我感受到了云南大自然的魅力。我会把它们带回家作为纪念品收藏。”

市民比赛吃西瓜“瓜分快乐”

吃瓜大赛现场同样人声鼎沸，比赛用的西瓜个大皮薄，整齐地摆放在桌子上，静待着选手们的挑战。大赛设置了两个赛道，分别是小朋友赛道和成人赛道，吸引了众多市民游客踊跃参与。

随着裁判一声令下，比赛正式开始。选手们迅速进入状态，有的埋头苦干，几乎将整张脸埋入

西瓜中，大口啃食，尽显豪放之态；有的则先将西瓜切成小块，再逐一品尝，一副优雅做派。

经过一番激烈角逐，选手张先生以惊人的速度和干净利落的吃相脱颖而出，夺得冠军。他不仅赢得了300元代金券，更赢得了现场观众的热烈掌声和喝彩。其他选手也获得了相应的奖励。

一名年轻女士手持奖励卡，在炸洋芋摊位前大快朵颐，脸上洋溢着满足的笑容。臭豆腐摊位前也排起了长长的队伍，一名中年男士告诉记者：“我平时就喜欢吃臭豆腐，这次能免费品尝，真是太棒了。”

除了传统小吃，现场还有果汁、西瓜等供市民游客选择。一名小朋友手捧一杯果汁开心地说：“甜甜的，好喝极了。”

残障人士手工艺品绽放独特魅力

彩云哩集市上，有一家特别的小摊——“云朵社工”受了不少人关注。摊位上摆满了琳琅满目的手工艺品，细腻的掐丝珐琅、独特的手工娃娃、精美的中国结，无不充满了艺术气息和生活的温度。这些手工艺品，都是残障人士的心血结晶。

“云朵社工”的诞生，源于一

撸串大赛掀起烧烤狂欢

夜幕刚刚降临，彩云哩集市的美食盛宴就开始了。空气中弥漫着烤肉的香气，伴随着人们的欢声笑语，整个集市仿佛变成了一个大型的烧烤派对。

撸串大赛吸引了众多市民参与和围观。选手们拿着烤肉串一阵狼吞虎咽，随着他们进食的速度

越来越快，面前的烤肉串也在迅速减少，有些选手已是满头大汗，观众们热情地为选手加油鼓劲，不时发出阵阵欢呼声和掌声。最终一名本地市民凭借惊人的食量和速度夺得了冠军，他兴奋地挥舞着奖券，脸上洋溢着胜利的喜悦。

咖啡果皮茶引领饮品新风尚

在热闹的彩云哩集市上，一款咖啡果皮茶引起了广泛关注。这种独特的新型饮品采用新鲜全红果咖啡豆果皮精心加工而成，为茶咖爱好者带来了全新的风味体验。

“我们经过多次尝试和研发，才成功推出这款咖啡果皮茶。”云南咖缘生物科技有限公司负责人何明函介绍，咖啡豆果皮中含有氨基酸、维生素和少量咖啡因等成分，不仅为饮品增添了丰富的营养价值，还为那些对咖啡不耐受的人士提供了良好的替代选择。

记者尝试了一杯咖啡果皮茶，口感既有咖啡的香醇，又融入了茶的清新，层次丰富，让人一试难忘。

星光夜市奏响音乐盛宴

夜色渐浓，星光夜市的灯光璀璨夺目，各色摊位间人头攒动，热闹非凡，一处特别的舞台吸引了众人的目光。歌手方星、鼓手JACK携手吉他手莎莎在此驻唱，为夜市游客带来了一场难忘的音乐体验。

方星他时而低吟浅唱，时而高歌猛进，声音温柔而富有感染力，穿透夜市的喧嚣，直达人们的心灵深处。鼓点和吉他伴奏时而沉稳有力，为方星的歌声增添了丰富的层次感和动感。游客们纷纷驻足聆听，有的随着节奏轻轻摇摆身体，有的闭上眼睛静静感受。音乐成为了连接人与人之间的桥梁，让人们在繁忙的生活中得到难得的宁静与放松。

